

朱斌：医者初心点亮生命之光

本报记者 李小磊 通讯员 张玉婷 文/图

春节前后，一场没有硝烟的抗击新冠肺炎之战在武汉打响，随即蔓延至京山。在这场生与死的搏斗中，协和京山医院院长助理、普外二科主任朱斌用医者的初心，用党员的忠诚，点亮一位位新冠肺炎患者的生命之光。

集中力量：实施精准治疗

“请组织放心，我们一定打赢这场没有硝烟的战争！”1月23日，院党委正式把疫情防控这一艰巨任务交给了朱斌，由他具体负责防控工作相关医疗救治团队的组建、专业人员的调配工作。一时间，所有医护人员的眼光都聚集到了他身上。

从三个隔离院区的依次开辟，到协调本院院区科室合并、关停，将护理和医疗专业技术人员抽调至隔离院区。作为“领头羊”和“主心骨”，朱斌始终冲锋在抗疫的最前线，迅速决策组建新冠肺炎医疗救治团队，把医院优质医疗资源迅速调配到一线，并紧急抽调300余名医护人员奔赴隔离院区、中医院隔离院区、仁和医院隔离院区开展救治工作，全力挽救人民群众的健康和生命。

作为仁和医院隔离院区专家治疗组组长，除了救治工作的组织调度外，朱斌还坚持每晚下病区查房3—4小时。在详细了解每一位患者病情后，他会将每天查房的记录和建议发至医疗救治组群内，管床医生再根据指导意见及时调整治疗方案。同时，他还积极组织内蒙古援荆医疗队专家及本院专家成员共同对危重症患者进行会诊，并根据最终讨论结果形成合理治疗方案。对于新冠肺炎危重症病例，由朱斌牵头，利用远程会诊平台优势，分别与协和医院、荆门一医及荆门二医的专家组一起集中会诊，根据患者情况安排其转往上级医院，尽一切努力让每一位患者都得到科学规范的治疗。

在一个多月的连续奋战中，朱斌带领的医疗组成功救治了多例新冠肺炎患者。

谈到患者因为对他们的工作满意竖起大拇指表示感谢时，他的神情中充满了欣慰和自豪。

生死救援：与病毒竞速较量

新冠肺炎患者的抢救工作，是一场与新型冠状病毒的无声较量，是一场生与死的竞速。

一天，一位新冠肺炎患者经诊断疑似血胸，胸腔大量积液，情况十分紧急，必须马上施行胸腔闭式引流术。朱斌当机立断，立即准备手术包、胸腔闭式引流管、水封瓶等物品，在局部麻醉下，为患者实施右胸腔闭式引流术。经过一个多小时操作，手术顺利完成。

这种手术在平时是一个小手术，手术时间只需15分钟左右即可，但在身穿防护服、隔离服，戴双口罩及眼罩、面屏、多层手套的情况下，就连穿针引线都变得非常困难，更别提在病区隔离病房进行手术操作。

厚厚的防护服不透气，再加上长时间意识高度集中，朱斌开始出现缺氧症状，头阵阵发晕，一股股反胃的酸水冒出，但他硬是把它咽回去，等缓过劲后，他穿着浑身湿透的衣服坚持完成了手术，患者转危为安。

众所周知，预防新冠肺炎要避免与患者直接接触。而作为外科手术主刀医生，朱斌经常需要与新冠肺炎患者的血液直接接触，且在相对封闭环境中操作，随时存在被暴露和气囊胶感染的风险，但是他没有因此而退缩！

亲友支持：凝聚战“疫”动力

舍“小家”成就“大家”，忘“我”成就大“我”。在接到开辟本院院区隔离区的通知后，朱斌就再没有回过家，直接参与隔离区的治疗工作，生活物资还是他的爱人收拾好送至隔离区。对于他的工作，他爱人一直默默给予理解和支持，并再三叮嘱他照顾好自己。

1月31日，仁和医院隔离院区开启，院

区集中接收新冠肺炎患者，大量透析患者转至本院院区治疗，医护人员告急。朱斌的爱人作为透析专业医生，在得知消息的当天，主动请战到透析室上班并进行自我隔离，独自留儿子一个人在家。这些日子以来，他们的儿子主要靠妈妈提前准备好的卤菜和饺子来对付一日三餐，懂事的儿子也经常发信息给爸爸妈妈加油，让他们放心工作。

留守本院院区的同事们得知情况后，隔三差五地把自己家里的蔬菜，以及所剩不多的腊货做好送去给孩子。“多亏同事、朋友们的关心照顾，让我和爱人能毫无后顾之忧地参与医疗救治工作。”朱斌感慨道。

2月21日，朱斌被荆门市人社局给予记功奖励的消息不胫而走，而他在抗击疫情斗争中的事迹却依然鲜为人知。对此，他只是摆摆手说：“在抗疫的故事里，我只是一个平凡的医者。”

故事还在继续，温暖依旧如初。朱斌和战友们用忠诚、执着与决心，驱除疫情阴霾，消解寒风冰雪，直待春暖花开。



图为朱斌(中)在隔离病房查房

春花绽放添春色

——东宝中学女教师战“疫”记

本报记者 吴兰艳 通讯员 明霞

“祝东宝中学所有女教职工节日快乐！”3月8日大清早，东宝中学女教职工微信群就收到了来自学校领导问候和祝福。一石激起千层浪，“大家家里都在忙什么？”此起彼伏的问候和交流瞬间热闹起来。在不能按时返校上课的这些天，东宝中学女教师们也没有放慢行走的脚步。

网课是她们与学生交流

“停课不停教，停课不停学。”为了保障学生正常的学习进度，东宝中学三个年级组反应迅速，田群主任、钟守艳主任勇挑重担，组织教师学习操作守则、下载APP、测试设备。在她们努力下，老师们用小小的电脑架起知识的桥梁。教务处副主任宋伶俐，召开备课组长会，制订教研计划，推进网课期间教研

活动，确保教学效果。叶忠荆老师，在很多老师返乡不具备上课条件的情况下，挑起了网络授课的重担，每日备课至深夜。语文教研组长李艳老师，因为咽炎发作，声音嘶哑，仍坚守在网课授课的队伍中。刘静、吕佳等许多高三教师，为了学生的学业，深夜网上查资料、改作业。她们，在教学第一线，顶起“半边天”。

排查是她们与居民爱心的交流

宝山社区，采取入户、电话、微信等多种方式，积极配合社区干部每天对辖区居民进行健康摸排，调查了解居民身体状况、近期出行轨迹、接触人员等，并对居家人员进行体温检测，确保做到早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗。

防控卡口的“守门员”

这群“娘子军”严格按照区疫情防控指挥部关于加强中心城区小区、社区封闭管理的通知要求，闻令而动，有令必行。区财政局负责4个社区的11大卡口值守工作，“娘子军”们把卡口值守当做防控的关键，精准调度、严防死守、不留死角，负责对出入小区人员、车辆进行登记及体温检测，确保车辆、人员出入渠道正规、健康安全。

在卡口值守中，“铁娘子”们顶住不被理解甚至招人谩骂的无奈、车辆强行冲岗的压力，克服重重困难，严格卡口管理，严控人员进出，确保小区封闭管理措施落实、落地。

“热线”是她们向疫情的正面宣战

在被疫情笼罩时，很多人恐慌、焦虑，东宝中学女教师克服困难，用一根电话线，疏导大众的负面情绪，给他们心理上的支撑。

“您好！这里是心理志愿者服务热线，请问您需要什么帮助？”她，国家二级心理咨询师、东宝中学政教主任邓兵；她，国家EAP执行师、东宝中学教科室主任肖明霞，她们在给东宝中学学生保驾护航的同时，还加入社会心理疏导团队。她们，在抗疫第一线，顶起“半边天”。

东宝中学女教职工不少，她们只是一个缩影。东宝中学因她们而美丽，如春花绽放添春色，如春雨润物细无声。

物资配送的“快递员”

区财政局包联的4个社区在社区干部和包联干部共同努力下，逐步提高生活保障水平和服务质量，有效保持了小区封闭管理期间的平稳、有序。

为合理分工、优化资源配置，这4个社区的物资配送任务全部由“娘子军”负责。她们自行分为两组，分别负责物资采购和配送。

工作中，她们创新方法，配合社区制作网格二维码、保供人员分工表、抗疫物资供应表和线上物资供应商家汇总表等4张表格张贴到辖区居民楼栋、单元，同时运用社区微信公众号、网格微信群、微信朋友圈等平台向居民广泛宣传物资供应方式，确保居民基本生活所需。对于孤寡老人和生活困难家庭，实行一对一包保联系，做好其必需生活物资保障工作。

资金拨付的“保障员”

疫情防控期间，区国库集中收付中心主任彭莉莉积极与银行沟通协调，确保防控期间银行大小额资金支付系统、清算系统高效、安全、畅通。国库集中收付中心积极配合局预算股、社保股和区直相关预算单位，及时下达各类防控资金计划，拨付区直单位和乡镇、街办急需的防控资金，确保全区疫情防控保障“不缺钱”“不断粮”，给一线医务人员和疫情防控工作工作者吃了“定心丸”。

同时，为应对疫情，确保防控期间区直各预算单位付款方便，区财政局的“娘子军”们创新工作方法，出台了《东宝区财政局关于简化疫情防控期间财政资金拨付的通知》，通过规范财政专项资金拨付程序、减少资金拨付流程、“自助柜面”业务办理和及时拨付资金等办法，切实提高了资金拨付效率，降低了因人员聚集产生的感染风险。

她们是女儿、是妻子、是母亲，更是党员……她们有太多的身份，而此刻她们只有一个身份，那就是战“疫”者。在这场阻击新冠肺炎疫情的战役中，这群财政“娘子军”和大家戮力同心，共同期待春暖花开，期待胜利之日！

打造线上线下全方位就业服务平台 沙洋加强疫情防控期间就业服务

本报讯(记者杨国良 通讯员李聘 王志文)“疫情防控期间县公共就业和人才服务局还能为我们解决复工后的缺口问题，让我们松了口气。”明叶新能源的刘经理高兴地说。为最大限度地减轻新冠肺炎疫情对企业用工和劳动者就业的影响，沙洋县公共就业和人才服务局联合各镇、村(社区)力量，打造线上线下一体的全方位就业服务平台，隔离期间服务不隔离，多措并举，合力打通疫情防控期间就业服务“最后一公里”。

2月2日以来，沙洋县持续在当地网络平台上举行线上招聘会，求职者可随时登陆查看岗位信息。截至目前，线上招聘会累计参与企业177家次，发布岗位18521个次，在线浏览量累计17000余人次。劳动者与企业间通过投递简历、电话、视频面试等多种方式进行联系交流，累计达成就业意向3100余人。

为提高线上招聘渠道知晓率，沙洋县公共就业和人才服务局通

过短信平台推送短信56万条，14个乡镇全覆盖。同时，通过微信朋友圈推送招聘信息20万条，并在微信公众号发文进行企业推介，底栏设置专门板块可供查询线上招聘会信息。通过多渠道宣传推广，形成信息包围圈，保证线上招聘信息人人知晓。

依托村(社区)网格员、疫情防控志愿者，沙洋县在为群众配送生活物资和健康检测服务的同时，也为有求职意向的劳动者送去纸质招聘简报，方便求职者翻阅选择，实现不出门就能求职、复工后即可就业。

目前，沙洋县各镇以村(社区)为单位，正在对沙洋县外出务工返乡滞留人员进行就业意向调查。后期，沙洋县公共就业和人才服务局将根据调查情况，结合县内企业用工需求，开展进一步的针对性服务，全力支持复工企业及及时将人员补充到位，帮助求职者尽快找到合适岗位。

东宝区医保局

多渠道宣传医保政策

本报讯 疫情防控期间，东宝区医保局通过线上线下相结合的方式，全方位、多渠道开展医保政策宣传。

线上播。通过“东宝医保”微信公众号、朋友圈等平台及时转载慢性病门诊购药须知，在各定点医药机构、村(社区)通过大喇叭进行循环播放。结合入户大走访、大排查活动，给群众发放《东宝区疫情防控期间医保经办工作实际，编发性慢性病等医保政策，点击量达1万人次以上。自导自编医保经办短视频，分别围绕医保网络经办流程、慢性病申请及如何购药、参保缴费、异地就医、长期护理保险等

医保业务推送视频6期，切实将医保政策宣传到千家万户。

线下播。针对疫情防控期间慢性病患者购药不便的情况，经与定点医药机构协商，录制《东宝区慢性病门诊购药须知》，在各定点医药机构、村(社区)通过大喇叭进行循环播放。结合入户大走访、大排查活动，给群众发放《东宝区疫情防控期间医保经办工作实际，编发性慢性病等医保政策，点击量达1万人次以上。自导自编医保经办短视频，分别围绕医保网络经办流程、慢性病申请及如何购药、参保缴费、异地就医、长期护理保险等

(陈淑庆 徐靖)

关于荆门市疫情防控期间“菜篮子”重点商品品种和价格调整信息的公示

经市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部同意，对荆门市疫情防控期间“菜篮子”重点商品品种和保供价格进行调整：

- 一、将猪肉白条肉批发最高限价由25.00元/500克调整为24.25元/500克，瘦肉零售最高限价由33.50元/500克调整为32.50元/500克。
- 二、增加冬瓜、豆角、土豆等三个“菜篮子”重点商品品种。零售最高限价：冬瓜1.58元/500克，豆角7.25元/500克，土豆2.50元/500克。
- 三、其他重点保供商品维持3月6日公布最高限价，上述价格自2020年3月10日起执行，根据市场情况动态调整。

荆门市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部
市场供应保障组
2020年3月9日

中国人民银行荆门市中心支行 关于疫情防控期间各银行机构存取款业务紧急联系方式的公告

为切实满足市民疫情防控期间现金存取款需求，维护辖内正常现金流通秩序，从即日起至疫情结束止，市民在现金存取款业务中遇到不便时，可与相关银行存取款业务紧急联系人取得联系。

荆门市各银行机构存取款业务紧急联系人及联系方式：		
工商银行荆门分行	周军	联系电话13972889907；
农业银行荆门分行	王洪林	联系电话13032773618；
中国银行荆门分行	叶良军	联系电话15308699866；
建设银行荆门分行	官军	联系电话13707269854；
交通银行荆门分行	李海艳	联系电话18917854135；
邮政储蓄银行荆门分行	晁文萍	联系电话13597930688；
荆门农村商业银行	陈红梅	联系电话13908693156；
湖北银行荆门分行	高琴	联系电话13971401678；
汉口银行荆门分行	唐树琛	联系电话15871981806；
华夏银行荆门分行	张星星	联系电话19986466667；
东宝惠民村镇银行	曹玉琴	联系电话13986992678；
掇刀包商村镇银行	王顺宏	联系电话18608692628。

特此公告

中国人民银行荆门市中心支行
2020年3月9日